ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
2.1 Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

1.Πως ορίζονται τα παρακάτω: είδος, πληθυσμός, βιοκοινότητα, βιότοπος, αποικοδομητές
2.Ποιοι οργανισμοί ονομάζονται αυτότροφοι και ποιοι ετερότροφοι;(σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται οι τελευταίοι)
3. Ποιοι είναι οι βιοτικοί και αβιοτικοί παράγοντες ενός οικοσυστήματος;
4. Με ποιο τρόπο συντελεί η ποικιλότητα στην ισορροπία των οικοσυστημάτων; 

Να παραθέσεις ένα παράδειγμα.

2.2. ΡΟΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
5. Πως απεικονίζονται οι ποιοτικές και οι ποσοτικές σχέσεις των οργανισμών ενός οικοσυστήματος; Να δοθούν οι σχετικοί ορισμοί.

6. Γιατί είναι δύσκολη η κατάταξη ενός οργανισμού σε κάποιο τροφικό επίπεδο;

7. Εξηγήστε γιατί μια καλλιεργήσιμη έκταση , αν καλλιεργηθεί με σιτηρά , μπορεί να εξασφαλίσει τροφή για περισσότερους ανθρώπους από αυτούς που θα μπορούσε να συντηρήσει η ίδια περιοχή αν καλλιεργούνταν με τριφύλλι που με τη σειρά του θα αποτελούσε τροφή για εκτροφή προβάτων που θα έτρωγαν οι κάτοικοι.

8.Γιατί λιγοστεύει η διάθεσιμη στους οργανισμούς ενέργειας όσο προχωράμε σε ανώτερα τροφικά επίπεδα;
9. Ποια είναι η τύχη της οργανικής ουσίας που παράγεται από τους παραγωγούς  ενός οικοσυστήματος; (παραπλήσιο με το προηγούμενο ερώτημα)

10. Εάν σε κάποιο οικοσύστημα μειωθεί η βιομάζα των παραγωγών, ποιοι οργανισμοί του οικοσυστήματος κινδυνεύουν πρώτοι με εξαφάνιση και γιατί;

2.3.1. Ο ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ

12. Να περιγράψετε τον κύκλο του άνθρακα στη φύση.
2.3.3 Ο ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ

11.Ποια είναι η σημασία του νερού για τους οργανισμούς;

12.Τι γνωρίζετε για την διαπνοή;
13.Περιγραφή του υδρολογικού κύκλου.

2.4.3 ΕΡΗΜΟΠΟΙΗΣΗ

14. Με ποιους τρόπους καταστρέφεται η βλάστηση στο έδαφος; 

Γιατί η καταστροφή αυτή οδηγεί στην ερημοποίηση;
2.4.4. ΡΥΠΑΝΣΗ

15.Τι ονομάζουμε ρύπανση; Ποιες οι βασικές κατηγορίες ρύπων;
16.Το φαινόμενο του θερμοκηπίου.
17. Πως ο άνθρωπος προκαλεί ρύπανση των υδάτων;
18.Τι ονομάζουμε βιοσυσσώρευση;
19. Πως μπορεί να εξηγηθεί το γεγονός της αυξημένης συγκέντρωσης ενός μη βιοδιασπώμενου εντομοκτόνου στους ιστούς ενός ατόμου;
20. Ένα ημιορεινό δασικό οικοσύστημα αυξημένης παραγωγικότητας συνορεύει με ένα παράκτιο οικοσύστημα χαμηλής παραγωγικότητας. Μετά από μια δεκαετία οικιστικής και αγροτικής ανάπτυξης της περιοχής, η παραγωγικότητα των δύο οικοσυστημάτων αναστράφηκε με αποτέλεσμα το πρώτο οικοσύστημα να έχει ελάχιστη παραγωγικότητα σε αντίθεση με το παράκτιο που την αύξησε. Αναλύστε τι μπορεί να έχει συμβεί προβλέποντας παράλληλα τους μελλοντικούς κινδύνους για το παράκτιο οικοσύστημα.
